
最新幼儿园建构汽车教案及反思(大全8
篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？下面是小编带来的优秀教案范文，希
望大家能够喜欢!

幼儿园建构汽车教案及反思篇一

区域活动时间到了，小彤在区域计划表上拿着上他的区域牌
来到了地面建构区，小彤今天的任务是搭建小学，小彤号召
了几位小伙伴和他一起来完成今天的任务，小彤先让小伙伴
们围在一起说：“今天我们要来搭建小学，小学要有教室、
桌子、椅子、灯泡、围墙、操场。你们两个用彩色小积木捆
成小正方形作为灯泡。你们三个去搭建教室、桌子、椅子。
我们几个来搭操场和学校围墙，怎么样?”其他的孩子都点点
头表示赞同，他们各负其责，完成着自己的任务。

评价与分析

本月我们整个活动都是以“我要上小学”为主题，所以小彤
在建构区拿到的任务是“我心中的小学”。从以上案例可以
看出小彤做事情有条不紊，具有较强的号召力，他在整个分
工的过程中，运用平铺、围合、垒高、架空等搭建技巧完成
本次搭建任务。大班幼儿已经具有一定的独立建造能力、掌
握了一定的搭建技巧、会使用辅助材料、能进行一定的设想
和规划、能通过分工、合作完成一件较为复杂的工程的实际
特点。

教师介入及策略

本次活动是在参观小学的活动后进行的，所以孩子们已有了



前期经验，活动中，小彤已经很明确自己的任务，并与同伴
进行合理的分工，其他小朋友对他的分工也没有任何意见，
整个活动小彤来领着他的小伙伴们都目的明确的在进行活动。
所以，在整个活动中，教师没有介入。

改进措施及目标

1.为孩子们提供纸、笔、橡皮、尺子，让幼儿在搭建前先进
行设计，孩子们可以更有目的知道自己要搭建的样式以及需
要用到的搭建技巧，便于幼儿更快的决定方向。

2.丰富建构区的辅助材料，让孩子用多材料进行搭建，丰富
搭建的校园。

3.将孩子的作品拍成照片，在建构区墙面设置一个作品墙，
将好的作品贴在照片墙上，既可以让孩子们有成功的体验，
也可为后续活动提供经验。

幼儿园建构区观察方案

幼儿园建构汽车教案及反思篇二

活动目标：

1、使幼儿感知石头是各种各样的，会用语言表达自己的感知
结果。

知道石头是没有生命的，了解石头的作用。

活动准备：

一些豆子，装水的盘子，不同形状的纸盒若干。

活动过程：



一、观察石头

1、老师为小朋友准备了许多的石头，看看这些石头是什么样
子的？你们挑一块最喜欢的石头，讲讲这个石头是什么样？
你为什么喜欢它。

2、你摸一摸石头是什么样的。还有袋里的石头的颜色，形状
是怎么样

的？（鼓励幼儿积极发言）

4、小结：石头的颜色有灰色，有白色的，有发红的，石头的
形状有椭圆的、有圆形的，有尖的、石头很坚硬，不会砸碎，
石头很重，石头有的'很光滑，有的很粗糙。

二、讨论石头的用途

1、知道石头有什么用处吗？（让幼儿说一说）

2、小结：大块的石头垒起来就可以造房子，石头可以铺路，
可造桥，

小石头和水泥、沙、水混合在一起也能造房子。

三、石头会长大吗？

1、我们都知道人会长大的，小草和花儿也会长大的，小树就
长得

更快了。那你们知道石头会长大吗？（让幼儿自由发挥）

3、师幼儿一起做实验

四、活动延伸



过几天，等豆子发芽后，再组织幼儿讨论为什么豆子会发芽，
而小石头没有什么变化。巩固幼儿有关石头没有生命，不会
生长的经验。

幼儿园建构汽车教案及反思篇三

孩子们的天性就爱玩，那我们就从孩子爱玩，喜欢玩出发，
和孩子们共同探索出更多好玩的，孩子们喜欢玩的玩具。

建构游戏区，一直很受小朋友的喜爱，尤其是一些小男孩，
因为，里面有他们喜欢玩的各种汽车。但是他们玩游戏时多
半自己玩自己的。我就在心里一直想如何让他们在玩小汽车
游戏时，能让孩子们在玩的时候懂得合作，在玩过程中能够
学到一些知识。我就在建构区游戏的墙面上结合区域主题背
景设立了一个一马路为背景的“迷宫图”。马路中间有一条
白色的线，两边上可以分别行驶两辆小汽车，在汽车行驶的
过程中会遇到许多栅栏做成的的障碍物，需要小朋友们来闯
关，闯关问题的以图画和文字相结合。譬如：第一道管卡是：
一副小朋友自己在家中洗袜子的画面。根据这个画面，我们
对游戏者提出的问题就是你在家也会自己的事情自己做吗？
若果是可以跳跃栅栏，如果没有，就退后两条白线。其次还
有一些和环保类、爱护图书类的图片等。这样小朋友在玩的
过程中懂得了自己的事情自己做，还要爱护图书、爱护花草、
遵守交通规则等，在游戏中学知识，在游戏中成长。

通过在建构区中提供了墙面上“赛车手”这个游戏之后。孩
子们参与游戏兴趣很高。刚刚开始玩时，孩子们就选择一辆
小汽车在马路上呜呜的开着，我看到后便提议这个：“这个
马路很窄，许多小汽车在上面行驶会不会发生危险呢？”孩
子们说：呵呵，“对翻到沟里了”。我便和孩子们商讨这个
游戏的规则，可以两个两个小朋友比赛，马路中间的白线，
每边各行驶一辆进行比赛。子航说：“老师那不就是赛车
吗？”我说：“那我们就把这个游戏叫“赛车手”。为了让
这孩子们在游戏中学会一些知识，我又在马路上设置了障碍，



每一个管卡都会有一个画面文字结合的小问题，如果你是这
样做的就可以继续前进，如果没有就要后退几个格，这样再
玩玩，说说，数数的游戏氛围中，看孩子们玩的多高兴。

幼儿园建构汽车教案及反思篇四

观察目的：能够利用主题投放的辅助材料进行立体空间方位
搭建。

观察目标：1、观察幼儿能否利用不同的辅助材料与同伴一起
合作搭建。

2、能够慢慢的进行空间立体方位的搭建。

观察记录：

辰辰宝贝今天来的比以往都要早一些，一来的教室后满教室
转一圈后终于发现建构区似乎还没有人去快速的脱掉鞋子，
进去开始拿出不同形状的木头积木进行拼摆，拼摆出一个平
面的房子;大约几分钟过去之后泽来到幼儿园一进教室的门口
就跟妈妈说了再见，高兴的进入似乎期待已久的建构区，一
进去就跟辰辰交流起来，泽说：辰辰我们一起搭建一个城堡
吧;昊宇：哪个，可是我不会的;泽：没事我教你怎么搭建;辰
辰与泽的商量、讨论;几分钟过去后泽泽与辰辰两人搭建起一
座有两层高的房子，在房子周围摆上制作的立体大树;两人高
星起来。大约在8点5分左右颉颉来到幼儿园进行教室后直接
走到建构区，进去拿起不同形状的木头材料就开始自主的搭
建，颉颉利用几分钟的时间搭建出一个难度较高的立体空间
房子;泽泽看到颉颉的作品后惊奇的站在一旁观看，似乎想要
说什么又没有说;这时老师走过来：搭建可以尝试的一起合作
搭建一个房子;泽泽听到老师的提示后，走到颉的身边说我们
能不能一起玩耍啊，颉脸上乐开了花似得点头答应说好的我
们一起搭建啊;泽见颉同意之后叫辰辰我们一起来玩耍吧;辰
辰从垫子的这边爬过去三人一起玩耍一起来;颉选择用长短一



样的长板木作为底座一层一层的进行搭建，底座弄好后泽、
辰辰利用圆柱形、半圆形进行搭建，当泽泽拿着圆形往上放
房子一下全部的倒了，泽泽见房子倒了后不说话一直在将倒
了的木头扶起来;辰辰说：可惜了，好不容易弄得;颉颉：对
怪你，好不容易弄得，你看看现在这样怎么办，我要去告诉
老师;老师走过来：颉颉说出房子倒了的原因，泽泽：我不是
故意的，不小心一放上去就倒了;老师：房子倒了有哪些原因
呢，与泽泽、颉颉、辰辰一起讨论一番;或许是底座太小了、
上面的沉一放上去就回到;原因分析后颉颉、辰辰、泽泽又开
始重新搭建，将刚才说出的问题进行更改;就这样在三人合作
的情况下一副作品呈现出来。

结论：

1)三位幼儿发展的不一样，辰辰搭建平面的、泽泽能够搭建
两层高度的、颉颉能够搭建出适合自己喜欢的立体空间的房
子。

2)泽懂得与同伴商量而不是盲目的去加入玩耍。

3)面对同伴的请求颉迅速的答应与同伴的玩耍。

4)一早晨孩子的玩耍锻炼孩子的交流、商量、创作能力。

评价：相比颉泽与辰缺乏对方位、空间的认识，只能够搭建
平面的物品，缺少空间感。

教师指导策略：

1)面对泽对颉作品的好奇时，适当的提醒一下泽让他勇敢的
去说出自己的想法。

2)当泽、辰、颉三人因搭建的房子倒了之后相互不高兴时，
指出问题的所在将问题进行分析了解失败的原因，找出对策。



幼儿园建构汽车教案及反思篇五

设计意图：

自从我班开始实施了“在结构游戏中培养幼儿的兴趣”课题
后，孩子们的建构兴趣明显增强，合作能力不断提高。前阵
开展了生成活动“我见过的.汽车”后，突发奇想，何不让这
次的活动融合到建构游戏中呢，所以组织了这次活动。

活动目标：

1、综合运用围合、垒高、平铺、插接等技能建构出马路、房
子、花、立交桥等物。

2、运用废旧材料及辅助材料装饰房子、汽车。

3、在活动中鼓励幼儿互相帮助、互相合作、学会谦让。

4、能按标记收拾整理材料。

活动准备：

各种积木、积塑，废旧的牙膏盒、饮料罐。

活动过程：

一、谈话导入，激起幼儿建构兴趣。

师：昨天老师带小朋友去参观了蓝皮鼠的家，那里的环境真
漂亮，旁边有一条什么呀？

幼：马路。

师：马路上和马路旁边有什么？



幼1：有许多汽车。

幼2：我看见了滑滑梯。

幼3：有工厂。

幼4：有幼儿园的，还有居民小区。……

二、提出活动要求：

1、和好朋友一起合作建构。

2、选择自己需要的材料。

3、活动时要互相商量、帮助，学会谦让。

三、幼儿合作建构热闹的马路：

1、老师做好材料提供。

2、对能力差的组适当地帮助。

四、活动结束，评价：

1、参观各组的作品。

2、请幼儿介绍自己用的材料：建构了什么、和谁建构的。

幼儿反应：

幼儿能较全面的说出所要建构的内容，在活动开始时，大多
数幼儿能自告奋勇地领取材料，去完成任务，并且去找自己
的伙伴，如王柳阳、许林等幼儿，“我们一起玩吧。”“我
来帮助你。”



已经有了较强的协作能力。在插花小组中，孩子遇到了困难，
无法把花站起来，当孩子想得到老师帮助时，老师并没有马
上告之方法，而让他们自己想办法，经过一番努力，孩子们
终于想出了解决办法，体验到了成功的乐趣。

幼儿园建构汽车教案及反思篇六

琦琦来到他喜欢的建构区，看到熙润正在拿桶装的木头积木，
走过去说：“我跟你一起搭房子吧！”于是他俩搬了一桶，
倒出积木后，面对面坐在垫子上，开始造房子。俩人都很专
注，很快地，两座房子也快成型，一桶积木就剩几块了。这
时我走了过去，称赞他们的房子很漂亮，像别墅一样，他俩
乐了。

接着我指着剩下的积木说：咦！积木快没了，怎么办呀？琦
琦说：我等下拆掉，重新搭。熙润说：那边还有积木。我让
他们俩个自己商量下！

过一会儿看到只剩一座房子，发现琦琦的房子拆掉了，两个
人正在搭房子周围的围墙。看来两个人用了自己的方式来合
作继续造房子任务。

区域结束后，我请他们与其他孩子分享今天的游戏经验，又
请其它孩子说说，两个人一起合作搭积木可以怎么做？在最
后的小结时，我鼓励孩子多与小朋友商量，先商量今天我们
搭什么，怎么搭，然后再行动。

分析反思

今天参加建构区的两个男孩子都有较好的搭建水平，因此他
们各自能快速的搭建好一座房子。两个男孩子也有一定的合
作意识，比如选择材料时，琦琦提出跟熙润一起玩，还提出
一起造房子。又如在老师发现积木快没有时，两人也商量出
较好的.解决方法，一座房子拆掉，然后共同丰富房子周围的



建筑。

从中班幼儿的合作意识和技巧看，存在着较明显的差异，这
与很多因素有关，比如孩子的性格、当时的环境、家庭教育
等。中班幼儿可以在日常活动中渗透合作要求，老师首先要
创设机会，然后多给予孩子良好的合作技巧和方法，为大班
的合作活动做好基础。

幼儿园建构汽车教案及反思篇七

本学期我们在班上开展了“户外体育建构活动”的探索与实
践活动，想通过此活动培养幼儿对周围事物的观察力，想象
力和执行力。现就活动的准备和进展情况做一小结：

首先，我们发动幼儿和家长用我们身边的废旧材料制作成半
成品，例如用废旧挂历纸包装奶箱，和幼儿一起把废旧的纸
板制作成各种形状等。在做好了这些材料的准备以后，我们
开始在幼儿中渗透一些生活知识，为幼儿的建构活动打下知
识基础。

一观察生活，丰富幼儿的感性经验

这是开展建构游戏首先要做到的事情。你让幼儿建构一些事
物，如果幼儿不接触生活，不观察生活，对它们没有一点印
象，你让孩子们如何去建构？所以只有让幼儿对生活中经常
接触到的物体进行细致地观察，深入地了解，并形成丰富深
刻的印象，这样孩子们才会有建构物体的愿望，有放手建构
的能力。

在平时，我根据本班幼儿的年龄特点、知识经验，引导幼儿
观察物体的形状、结构、色彩，由近及远，由局部到整体，
积极培养幼儿仔细观察周围事物的习惯。我们先引导幼儿观



察日常生活中经常接触的、熟悉的物品，如幼儿的坐椅、吃
饭的桌子、睡觉的小床、活动场地上的跷跷板、滑滑梯、独
木桥等，教会幼儿观察的方法，养成幼儿细心观察的品质；
接着创造条件制造机会让幼儿观察生活中常见或少见的物品
（体），如电视机、电风扇、各类家具、小动物、汽车、飞
机、轮船等，逐渐让幼儿养成对生活中碰到的事物都仔细观
察的习惯，为下一步的建构活动打下了坚实的基础。

本学期我班开展了结构活动 “小蚂蚁盖房子”，为了让幼儿
知道要建构什么、如何建构，我们通过上课、参观、散步、
图片、幻灯等，指导幼儿认真细致地观察各种房子的结构，
知道家是多么重要的地方，从而加深幼儿对房屋的感性认知。
如带幼儿散步时，引导幼儿观察马路上的行人……，感受他
们对家的渴望，参观小动物的家，了解动物的生活习性；为
了建构公园，带幼儿去参观公园，有目的地让幼儿站在高处
一览公园全貌，先观察整体布局，然后仔细观察每一座建筑
物，使幼儿对公园有一个全面的了解；为了建构江阴长江大
桥、江阴步行街，我们特地找来了图片让幼儿仔细观察，从
而获得具体事物的相关特征。这样幼儿搭建起来，就表现得
胸有成竹，搭建得既快又形象。

我认为，教师有意识地丰富幼儿的知识，开拓他们的视野，
是取得较好游戏效果的必要前提。

二注重交往，发展幼儿的合作能力

中班幼儿的建构游戏不在以单独游戏为主，而更趋向与群体
化，这就让幼儿感觉到了合作的重要性，合作成为了游戏成
功的“阶梯”。要想使建构内容不断丰富，就要让幼儿学会
与同伴、老师交往，学会合作。

在幼儿结伴共同建造某一组房屋时，教师要培养他们的集体
意识，注意引导幼儿分工合作，当组内出现不同意见时，要
及时进行疏导，让幼儿学会协商，学习一些交往的技巧。例



如在幼儿搭房子时，有的幼儿只管往高搭，不管房子稳不稳，
有的孩子在旁边就提出，房子要先打地基，才能盖得高。通
过老师的疏导，幼儿协商由谁来打地基，谁来盖围墙，谁来
搭房顶。协商后，房子在很快的时间就盖好了。而且我还发
现，只要你给孩子们一个合作的空间，就会有孩子站出来担
任指挥的角色。这时候就能发现有些孩子的组织才能。

在搭建森林的过程中，有的孩子在跨过巨石时，开始尝试跨
一个箱子，后来就尝试两个，发现，原来自己可以更厉害，
增强了孩子的自信心和搭建的乐趣。

三建立常规培养幼儿的行为习惯

幼儿刚接触结构游戏时，根本不存在规则意识。常会为争夺
同一材料而发生哭闹争吵现象，或可能发生将材料乱扔，用
作敲打等情况。中班幼儿在游戏常规方面还是比较好的，但
随着结构游戏的深入开展，有很多材料都变成了自制玩具，
使有效爱护与充分利用成为矛盾；不可否定在中班，有些幼
儿还有了一定的虚荣心，为了获得老师的表扬，有些孩子会
霸道地抓住自己需要的玩具，不肯分点给其他人，要解决这
些问题的一个重要切入点就是要发挥幼儿自身的主观能动性，
让他们自觉建立并遵守基本游戏常规。如懂得谦让，用正确
的方法使用，有顺序地取放，用完放回原处等。每次活动前
幼儿自选自取游戏材料，活动后自己收拾整理。慢慢地，良
好的习惯逐步形成，变“老师要我这样做”为“我应该这样
做”。这样既体现了幼儿的主体作用，又使教师从劳气的指
责孩子哪些行为不对中解放出来，可以更多地观察、指导幼
儿。

四欣赏作品，注重幼儿的活动评价

好的评价，往往能获得实际的教育效果。以我班这次的建构
展示活动为例，本次活动评价让我受益非浅。



（1）幼儿创造的成果，需要得到夸奖、赞美，并希望与同伴
共同分享成功的喜悦。我们在引导幼儿欣赏作品时，应先让
幼儿说说自己搭的是什么，和谁一起搭的，搭的时候碰到了
什么困难，这样既满足幼儿表现的欲望，又能发展幼儿的语
言表达能力。幼儿介绍完自己的作品后，还引导幼儿对作品
加以评论、欣赏、赞美。这样不仅加强了幼儿的自信心，还
让幼儿体验到了建构的快乐。

（2）在这次游戏评价时，教师指着幼儿搭好的森林问：“这
个是谁搭的？”“是我搭的。”马艾迪站起来说。“搭的可
真像，这是一棵棵树吧，”老师说，“那我们要怎样穿过这
片森林呢？你有没有发现问题？”原来树木太拥挤，人根本
就无法通过。不一会儿，李鑫鹏小朋友就发现了问题，教师
并马上让他把每棵树都拉开了距离。建构活动中的一个小小
问题，教师没有在建构活动中自行让幼儿解决，而是放到评
价的`时候一起学习，让所有的幼儿都知道了森林里的树是什
么样子的，孩子们有了共同的进步。

（3）教师指着房子的造型问：“这么漂亮的房子，是谁搭
的？”一下举起了许多只小手，教师指着其中一名幼儿
问：“是你搭的吗？”“不，我搭的是小路。”教师又依次
问其他幼儿，他们分别说：“我搭的是大门”，“我搭的是
围墙”，“我搭的是房顶”……教师听完说：“怪不得搭的
这么出色，原来是你们分工合作好的呀！”短段的一个评价
过程，没有空泛的说教，却使全体幼儿感悟到了合作的重要
性，这样一个抽象的道理。

总之通过这一段时间的户外体育建构实践，不但增强了孩子
们的户外活动经验，还极大的发挥了孩子的想象，就是在遵
守规则方面对于中班孩子来说还需要继续培养，再就是给孩
子准备的建构材料有些单一，在以后我们会和孩子们一起，
发挥孩子的想法，再准备一些材料供孩子们进行进行建构活
动，发展他们的思维多元化提供有力的保障。



幼儿园建构汽车教案及反思篇八

为庆祝第99个“三八”国际劳动妇女节的到来，为活跃节日
气氛，区总组织开展了丰富多彩的系列庆祝活动。

一、召开三八节表彰大会。

3月5日上午，我区隆重召开纪念三八国际劳动妇女节99周年
大会，同时对20xx年我区各条战线上表现突出的妇女先进典
型进行表彰。区委副书记刘霞、区人大副主任邢艳丽、区政
府副区长王玉红、区政协副主席徐凤言出席了大会。由副区
长王玉红主持大会。

会上，区委副书记刘霞向全区妇女致以节日的问候！向受表
彰的先进集体、先进个人表示热烈的祝贺！向关心、支持妇
女事业的社会各界表示衷心的感谢！高度评价了一年来我区
妇女工作取得的成绩，充分肯定了全区广大妇女，在三个文
明建设中所做的贡献。号召全区工会组织要紧紧围绕区委、
区政府工作大局，充分发挥广泛联系女职工群众的优势，认
真履职尽责，完善组织网络，创新工作方法，丰富活动载体，
团结带领全区广大女职工与全区人民一道，共促科学发展，
共建和谐社会，共创美好生活。党委政府要切实加强和改善
对妇女工作的领导，认真研究解决妇女工作的重大问题和实
际困难，支持依照法律和章程创造性地开展工作，为妇女工
作的长远发展创造良好的环境和条件，推动全社会形成尊重
妇女、关心支持妇女工作的良好氛围。

区委常委、宣传部长宋双兴宣读了表彰决定。今年共表彰
了12名三八红旗手、5个三八红旗集体、3个巾帼示范岗、2名
巾帼科技致富带头人、6名优秀女企业家、5个维权先进集体、
5个维权先进个人。区领导为获奖代表进行了颁奖。先进集体
和先进个人代表在会上作了典型发言。

区委副主记刘霞代表区四大班子对今年乃至今后我区的妇女



工作和妇女事业的发展提出了明确的要求和殷切的希望。勉
励受表彰的单位和个人以此作为新的起点，再接再厉，不断
奋进；希望各级工会组织和广大妇女以受表彰的先进集体和
个人为榜样，学习她们与时俱进、锐意进取的拼搏精神，进
一步解放思想、扎实工作，努力在推进全区精神文明建设中
发挥优势、贡献力量，为加快我区经济发展、促进社会和谐
稳定做出新的更大的贡献。

二、各街道积极组织开展三八节一系列活动。

新安路街道工会在辖区社区（村）组织了丰富多彩的文娱活
动，庆祝女同胞的节日，共有三百余人参加了活动。

一是召开以“说家长里短，促生活和谐，争做四好女人”为
主题的茶话会议。

二是开展娱乐趣味游戏活动，有猜谜语、套圈、钓鱼、黑瞎
子敲锣、青蛙跳水等。

三是举办体育活动，有羽毛球、乒乓球、跳绳等。

四是开展法律帮助和心理疏导活动。

济源路街工会在3月7日下午全体员工和社区部分居民开展健
美操比赛。

工业路街道工会机关全体干部职工、辖区各村（居）委会全
体女职工、女干部，以暴走这种特殊的方式来迎接第99
个“三八”妇女节的到来。

还有中心路街道工会、矿山街道工会、财政系统工会、人劳
系统工会等基层工会组织都举行了有意义的活动来庆祝三八
节。



三、区妇联领导慰问我区贫困妇女。

3月9日上午，区总工常务副主席贾建国和副主席杨桂艳同志
到我区共计9户生活困难的女职工家中进行慰问，给她们带去
了1800元慰问金和节日的祝福。
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